



张刚 大篷车 捐建爱心图书室 电话: 96706126

第19到21站

昨日又建三个爱心图书室

分别在枣庄两小学和东营一小学挂牌,至此大篷车已驶过21站

本报5月28日讯(记者 尹明亮 崔维成 李沙娜) 28日,本报张刚大篷车来到枣庄市山亭区白庄小学和棠棣峪小学以及东营市牛庄镇陈庄小学,将社会各界捐赠的图书送到孩子们手中,并成立3个爱心图书室,张刚大篷车爱心图书室至此也达到了21个。

28日上午,活动开始以来的第19个和第20个张刚大篷车爱心图书室相继在枣庄市山亭区白庄小学和棠棣峪小学挂牌,这也是张刚大篷车爱心图书室首次走进枣庄。

在之前的探访中,记者了解到,两所学校的图书情况都不乐观。在白庄小学,整个学校各种图书只有不到300册,而在棠棣峪小学,学校三分之二的孩子都是留守儿童,仅有的百余册图书也都是教辅书。

载着社会各界捐赠的数千册图书,张刚大篷车于28日上午来到这两所学校,在白庄小学,简单的挂牌仪式过后,孩子们便迫不及待地围到载书的车辆前。紧接着张刚大篷车来到

棠棣峪小学,看到一车的书籍,这里的孩子们也是兴奋异常。“非常感谢爱心人士给孩子们送来这么多的精神食粮。”看着孩子们的喜悦,随行的山亭区委宣传部长王洪燕也是颇有感慨。

当枣庄两所学校的孩子们为新书的到来而喜悦时,28日下午,第21个爱心图书室也在东营市东营区牛庄镇陈庄小学成立了。之前在记者对学校的探访中,书架上摆着的都是泛黄的旧书,一、二年级孩子都没课外书可读。陈庄小学的情况见报后,引起众多社会爱心人士的关注。短短几天时间,便有数千册图书捐来。

当大篷车将图书送到陈庄小学时,孩子们同样被喜悦环绕,几个五年级的孩子一边搬着书,还一边探讨着包里的书,“这是《吉尼斯世界纪录》,电视上看过,等搬完了,一定先借来看看。”还搬着书,郑志薇同学就已经选好目标了。

本次捐建活动的最后四个爱心图书室将于29日挂牌。



刚刚搬完爱心书,一些学生就急切地翻阅起来。 本报记者 郑美芹 摄

爱心行动

烟台崇文学校收到建校来最大“礼包”

本报烟台5月28日讯(记者 李大鹏) 本报张刚大篷车近日为烟台外来务工人员子女学校崇文学校挂牌爱心图书室。在这之后该校又迎来了更大的爱心援助。28日,爱心组织为该校送来了价值数十万元的校车、教学器材和书籍。

28日上午,烟台市工商联汽车商会为崇文学校捐赠了价值30多万的校车,内蒙古商会捐赠了价值20万元的教学器材,东方儒商联合会捐赠了价值6.8万元的图书。本报张刚大篷车也先后捐赠了2400多本课外书。学校校长宋韶光和学生代表柏龙辉在台上讲话时,不止一次地鞠躬向捐助方表示感谢。

烟台崇文学校之所以受到烟台市各界关注,是因为它无条件接收外来务工人员子女,前后共培养了3000多名学生,共计减免学费130余万元。2005年,校长宋韶光通过多方游说,让幸福一家建筑公司同意垫资建设教学楼,至今还欠着建筑方30万元的工钱。

今年1月初,宋韶光因为校车的事发了愁,他们的校车已经运行10年,按照规定已经不能再运行了,而学校抽不出资金购置校车。

28日上午,烟台市工商联汽车商会帮他圆了这个梦,赠送给学校一辆43座的黄颜色校车。这辆校车就停放在教学楼前面,孩子们看到校车都忍不住停下脚步看几眼。学校老师让一部分学生上校车体验一把,孩子们兴高采烈地上车,在座位上东瞅瞅,西摸摸。

学生代表柏龙辉发言时说:“听到你们为我们学校带来了先进的教学设施,带来了新校车,带来了新的图书,我们不仅在心底欢呼,而且快乐得像一只小鸟,真想长上一双翅膀,让更多的人分享这份喜悦。”

今年5月18日,本报A16版报道了烟台崇文学校17年来艰难的办学历程。这里很多孩子没有课外书,甚至没进过书店。山东同济律师事务所、山东新纪元图书有限公司等单位及热心市民为该校捐书两千多册。



“兔兔”助运爱心书

23日,济南长途汽车总站兔兔快运公司的工作人员,将济南热心市民捐赠的1000余册爱心图书打包整理,免费运往日照。这些图书将来给日照的缺书学校建立爱心图书室。

王媛 修从涛 摄影报道

城里孩子好奇乡村生活,乡村孩子想了解外面世界

城乡孩子需要更多牵手

本报见习记者 修从涛 记者 曲彦霖



爱心图书室捐建活动,让许多城里孩子从一个侧面了解了农村孩子的状况,也让这些孩子想体验乡村生活的愿望变得更加强烈,而乡村孩子则表现出了解外面世界的渴望。城乡孩子手拉手,收获的不仅是友爱,还有健康成长的彼此促进,因而我们需要创造更多让他们手拉手的空间。

图书仅是一扇窗 城乡孩子渴望交流

一双小手捧着图书,一双大眼睛盯着书中的内容,流露出难掩的兴奋,几乎在每个建起“张刚大篷车”爱心图书室的乡村学校里都能见到这样的一幕。

说起缺书的乡村孩子,曾在乡村支教4年的李晓林深有感触,“其实这些孩子缺少的就是一扇了解外面世界的窗户,图书就是一扇窗户,可以告诉他们大山外面的世界有多么精彩,要是能与城里的同龄孩子有直接交流会更好。”

与乡村孩子想了解外面世界一样,城里孩子也同样渴望体验乡村生活。济南市民刘建红的女儿李晓梦今年8岁,读二年级,她曾指着书上“蚂蚁搬家”的故事问刘建红,“为什么我从来没见过蚂蚁搬家呢?”当刘建红向孩子解释说“在乡村能看到”时,李晓梦就对乡村生活产生了浓厚兴趣。刘建红说,“如果能与乡村孩子有直接交流,会比通过图书了解更深刻。”

济南社会主义学院教育长、副教授张月琴说,城乡孩子间的交流不仅是需要,而且是必要。“孩子的眼睛看到什么,接受的就是什么,现在的孩子大都是独生子女,总生活在成人网络里对孩子成长不利,通过交流,尤其是城乡间孩子的交流,可以开阔视野,帮助认知社会,对孩子社会性格的培养也很有帮助。”

限制因素太多 城乡孩子交流不畅

据悉,目前城乡孩子间的交流存在一些形式,像笔友书信、学校联谊以及各种夏令营等都存在,但因受到的限制因素很多,活动的频率很小。

4月7日,山师附小雅居园校区一年级2班的40多名同学,到章丘市鹤岗小学赠送图书和玩具。由于担心孩子安全问题,不少家长自己开车去送孩子。虽然两所学校当天建立了“友好学校”关系,但由于学校间相隔较远,后续的交流活动此后很少开展。

一位老师告诉记者,“学校相隔有点远,开展活动就要考虑孩子的安全问题,组织活动学校要承担孩子的安全责任,虽然学校也希望孩子能有这样的交流机会,但考虑到安全责任,有时候也不得不尽量减少这类活动。”

除了安全上的考虑,紧张的学习节奏和巨大的学习压力也让孩子们无暇他顾。济南市解放路第一小学教师李晨告诉记者,“现在的孩子学习压力挺大,即使在周末,有的孩子还要参加一些辅导班,没有多余的时间和精力放在与乡村孩子的交流上,即便建立了联谊关系,也只能偶尔搞一两次联谊活动,无法常态化。笔友间的书信往来也大都局限在高年级的同学,而且仅是个别的。”

建立长久关系 城乡孩子需更多互动

一些孩子家长感叹,“如果孩子之间能建立一种长久的互动关系就更好了!”在爱心图书的捐赠过程中,有的城里孩子在所捐图书中附上了自己的联系方式,参与捐书的家长梁伟说,“有了联系方式,城里的孩子可以把城里科技馆里的事告诉乡村小朋友,乡村小朋友也可以把一些类似蚂蚁搬家、大雁南飞等乡村经历告诉城里的小朋友,通过这种交流获得的认知肯定是书本上无法获知的。”

城乡孩子交流能否有更多的互动形式呢?乡村父母和城市父母能不能结成联谊家庭?在某个合适的时候,城市的父母能不能带孩子到乡村生活一段时间,乡村父母能不能也在合适的时候带孩子到城里来住一段?

曾在乡村生活过的孩子家长颜立霞告诉记者,“如果有机会与乡村孩子结上对子,真想让孩子去跟乡村孩子一起喂喂猪,拔拔草,体验一下乡村的生活方式和辛苦,这种经历会让孩子有一种不同的生活体验,这不仅可以增长阅历和知识,对孩子的意志品质也是一种锻炼,有益于孩子的性格塑造,甚至受益一生。”

张月琴说:“如果学校能把城乡间的交流,作为一种社会实践课或者社会认知教育来做,城乡间的孩子在相互交流上会更好一些,不同地方的孩子能更好地了解社会,认知世界。”

Table with financial data, including stock prices and market information. Includes a section for '5月28日探知成控' and '深股(000001-000530)'.